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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 20 DE

JULHO DE 2023

Aos vinte dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, no virtual, link de acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker. Estiveram
presentes  os  membros:  Profa.  Dra.  Cristina  dos  Santos  Cardoso de Sá,  Prof.  Dr.
Fernando  Sfair  Kinker,  Profa.  Dra.  Hanna  Karen  Moreira  Antunes,  Profa.  Dra.
Jaquelina Maria Imbrizi, Profa. Dra. Joana das Flores Duarte, Profa. Dra. Macarena
Urrestarazu Devincenzi,  Profa.  Dra. Maria Stella Peccin da Silva,  Prof.  Dr.  Rafael
Herling Lambertucci,  Profa.  Dra.  Regina Celia  Spadari,  Profa.  Dra.  Renata Neves
Granito, Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista, Sr. Victor Goncalves Souza.
Justificaram ausência: Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro que foi substituído por: Profa.
Dra.  Luciana  Pellegrini  Pisani,  porém  Profa.  Luciana  Pellegrini  Pisani  também
justificou e foi substituída pela Profa. Dra. Renata Neves Granito, Sra. Marcella dos
Santos Oliveira que foi substituída por: Profa. Dra. Joana das Flores Duarte, Profa.
Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiroz que foi substituída por: Profa. Dra. Gisele
Aparecida Bovolenta, porém Profa. Dra. Gisele Aparecida Bovolenta também justificou
e foi substituída pela Profa. Dra. Macarena Urrestarazu Devincenzi, Profa. Dra. Nara
Rejane  Cruz  de  Oliveira  que  foi  substituída  por:  Profa.  Dra.  Cristina  dos  Santos
Cardoso de Sá. Justificaram ausência e não foram substituídos: Profa. Dra. Adriana
Eiko Matsumoto, Profa. Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira, Profa. Dra. Carla
Bertuol, Profa. Dra. Carolina Prado de França Carvalho, Sra. Fernanda Sales da Silva
Mirão Lima, Prof. Dr. Fernando de Almeida Silveira, Profa. Dra. Gláucia de Castro
Champion, Profa. Dra. Jaqueline Kalmus, Profa. Dra. Marcia Regina Nagaoka, Profa.
Dra.  Patricia Martins Goulart,  Profa.  Dra.  Patricia Rios Poletto,  Profa.  Dra.  Stella
Maris  Nicolau,  Sr.  Wagner Yoshizaki  Oda.  Não justificaram ausência:  Sra.  Blanca
Fernandes do Nascimento Oliveira, Eugenio de Moraes, Profa. Dra. Gabriela Pereira
Vasters, Sr. Leandro Patricio do Nascimento, Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante
Melo, Profa. Dra. Milena Carlos Vidotto, Profa. Dra. Patricia da Graça Leite Speridião.
Participou da reunião como convidado: Profa. Dra. Francisca Pini. Tendo os senhores
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conselheiros, comparecido em ambiente virtual e sendo constatado quórum com 12
presentes. Prof. Fernando iniciou a reunião cumprimentando a todos. Passou para a
seção de informes. INFORMES: 1. Da Diretoria do ISS - Deu os seguintes informes:
a)  Indicação  dos  servidores  técnico-administrativos  Josiane  Almeida  e  Eduardo
Javarotti e a docente, Profa. Anita Kurka para o GT de Segurança no Campus junto ao
estudante Eugênio. Informou a possibilidade de discussão da pauta no Conselho de
Campus e da criação de uma comissão com membros dos dois institutos. b) Informou
sobre a recente nomeação pelo MEC da Profa. Raiane Assumpção no cargo de Reitora.
Informou ainda que haverá ainda uma formalidade junto ao MEC bem como uma
cerimônia solene de posse em breve. Congratulou às Profas. Raiane Assumpção e Lia
Bittencourt. c) Informou sobre um evento cujo objetivo é a discussão da articulação
entre  o  Instituto  e  a  Secretaria  Municipal  de  Saúde  de  Santos,  no  contexto  da
elaboração do COAPES, previsto para ocorrer no mês de outubro de 2023. d) Informou
a solicitação da Diretoria do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) aos cursos e eixos
referente levantamentos de materiais para aulas práticas e necessidade de servidores
docentes e técnico-administrativos. e) Informou sobre a realização do seminário do
PET Saúde - Gestão e Assistência: cuidado e formação interprofissional que marca seu
encerramento, a ocorrer em 31/07/2023 das 14h às 18h na DRS IV. Informou ainda
que no dia  19/07/2023 ocorreu a  reunião da Câmara Técnica  na DRS IV com a
participação  dos  assessores  dos  secretários  e  da  Profa.  Rosangela  Chriguer,
coordenadora do PET sobre educação permanente. f) Informou sobre o processo de
recomposição de bolsistas para o Observatório Temático sob a coordenação da Profa.
Macarena Devincenzi através de um edital de seleção voltado aos estudantes de pós-
graduação.  Informou também sobre  a  previsão  de  lançamento  do  e-book  com as
memórias do Campus. Em seguida, a Profa. Macarena Devincenzi (representante do
DPPSC) deu maiores esclarecimentos sobre o processo já ocorrido para estudantes da
graduação. 2. Da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa  -  Profa. Hanna Karen
Antunes  Moreira  informou sobre  a  publicação  da  portaria  nº  133 de  10/07/2023
emitida pela Capes que regulamenta o acúmulo de bolsas de mestrado, doutorado e
pós-doutorado  que  são  concedidos  pela  Capes  no  país  com  eventual  atividade
remunerada  e  outros  rendimentos.  Esclareceu  que  este  tema  será  discutido
amplamente nas instâncias da Câmara do ISS, dos Programas de Pós-Graduação e do
Conselho de Pós-Graduação e Pesquisa. 3. Da Câmara de Graduação - Prof. Rafael
Lambertucci deu os seguintes informes: a) Link de inscrição para o seminário PET que
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ocorrerá no dia 31/07/2023, com término das inscrições no dia 30. b) Informou que foi
discutido, no Conselho de Graduação, sobre o balanço geral do Congresso Acadêmico
2023, tendo como ponto de destaque: melhoria da participação docente. c) Informou a
finalização da matriz curricular para o segundo semestre de 2023, da revisão das
coordenações dos cursos no que se refere ao ensalamento, e, por consequência, da
finalização da semana padrão. d) Informou sobre a realização do evento “Desafios e
perspectivas na Educação Superior”, a ser realizado presencialmente pela Unicamp,
com  link  para  inscrição  em  https://indico.ggte.unicamp.br/event/2/registrations/2/.
Esclareceu que o evento se interliga com a discussão da Câmara sobre capacitação
continuada para os docentes. 4. Fórum PAD - Profa. Sylvia Batista informou sobre a
realização do Fórum PAD na última semana. Agradeceu à Profa. Hanna Karen Moreira
Antunes e à Diretoria do Instituto de Saúde e Sociedade pelo apoio. ORDEM DO DIA:
1. Aprovação da Ata da Reunião Ordinária da Congregação do dia 22/06/2023 -
Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  7  votos  favoráveis  e  2  abstenções.  2.
Nomeação do segundo colocado no Concurso do Edital nº 467, de 22 de agosto
de  2022  para  o  Curso  de  Serviço  Social  (ad  referendum )  -  Ref .
23089.019160/2023-08 - Prof. Fernando disse que foi acordado entre Diretoria do ISS,
cursos  e  eixos  que a  vacância  deixada pelo  Prof.  Nildo  Alves  Batista  será  neste
momento utilizada pelo curso de Serviço Social com a contratação de um docente na
área de Psicologia Social pelo edital do Eixo Trabalho em Saúde. Colocada em votação,
foi aprovada com 10 votos favoráveis. 3. Convocação do terceiro candidato do
Concurso Público do Edital nº 467 de 22 de agosto de 2022 para substituição
do  Prof.  Dr.  Roberto  Tykanori  Kinoshita  (ad  referendum )  -  Ref .
23089.015269/2023-68.  Prof.  Fernando disse que esse docente substituirá  o  Prof.
Roberto Kinoshita que foi cedido para a Prefeitura de Santos e que o Processo Seletivo
Simplificado,  aprovado  na  reunião  passada,  não  tinha  mais  candidatos  a  serem
chamados. Colocada em votação, foi aprovada com 8 votos favoráveis e 2 abstenções.
4. Aprovação de Plano de Trabalho do Projeto de Redução de Danos  -  Ref.
23089.012850/2023-28 - Prof. Fernando esclareceu que o projeto recebeu a emenda
parlamentar, da Deputada Sâmia Bomfim, para continuidade do projeto de redução de
danos que está sob a coordenação da Profa. Luciana Surjus. Colocado em votação, foi
aprovado  com  9  votos  favoráveis.  5.  Aprovação  da  Comissão  Julgadora  do
Concurso  de  Livre-Docência  na  área  de  Fisioterapia  Neurofuncional  na
Criança - composição constante no ofício nº 63/2023/DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS
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DO MOVIMENTO HUMANO do Processo nº 23089.007121/2023-50. Prof. Fernando
esclareceu que a composição da comissão foi aprovada na Câmara de Pós-graduação e
Pesquisa do ISS. Profa. Hanna Karen Antunes reiterou a aprovação da Câmara. Profa.
Cristina Sá, representante do DCMH disse que o conselho departamental também já
aprovou a composição da banca. Colocada em votação, foi aprovada com 10 votos
favoráveis. 6. Solicitação de renovação do Programa de Gestão e Desempenho
relativo às técnicas Nutricionistas ligadas ao curso de Nutrição do ISS Período
de  01/08/2023  a  01/08/2024  -  Ref.:  23089.016664/2022-87  -  Prof.  Fernando
informou que a coordenação do curso de Nutrição aprovou a renovação do PGD das
nutricionistas,  Renata  Manchini  e  Gabriela  Vedovato.  Colocada  em  votação,  foi
aprovada  com  9  votos  favoráveis  e  1  abstenção.  7.  Celebração  de  termo  de
colaboração  acadêmica/científica  entre  a  UNIFESP  e  a  University  of
Huddersfield  -  Ref. 23089.017573/2023-40 - Prof. Fernando informou que o Prof.
Emilson Colantonio é o coordenador desta parceria. Reiterou-se que o termo já teve a
aprovação do DCMH. Colocada em votação, foi aprovada com 10 votos favoráveis. 8.
Indicação de Novos Representantes para a CAD - Ref. 23089.107549/2019-15 - Em
relação a esta representação, a Profa. Liria Yuri Yamauchi manifestou interesse em
permanecer  na  Comissão  agora  como  titular.  Após  consulta  aos  chefes  de
departamentos  e  não  tendo  indicações,  foi  deliberado  que  a  pauta  retorna  aos
departamentos para mais uma tentativa de angariar um titular e dois suplentes. 9.
Aprovação  do  Afastamento  para  pós-doutoramento  da  Profa.  Dra.  Marina
Guzzo  no  per íodo  de  agosto  de  2024  a  agosto  de  2025  -  Re f .
23089.015613/2023-19 - Prof. Fernando informou que o afastamento foi aprovado pelo
DSCI e no curso de Educação Física. Junto ao afastamento, colocou-se a abertura de
Processo Seletivo Simplificado para substituição da docente. Colocados em votação,
foram aprovados com 10 votos favoráveis. Registra-se a retirada do ponto de pauta 10
intitulado “Critérios de Avaliação de Professor Sênior”, por conta do baixo quórum,
sendo deliberado que o tema será discutido em momento oportuno. Prof. Fernando
agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriéle
da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada
por  mim  e  pelo  Srº  Presidente.  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO  ORDINÁRIA
MENSAL DO DIA 21 DE AGOSTO DE 2023.
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 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade

Presidente da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
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